

9旬老人捐遗体,感动背后有尴尬,在南京——

## 8年 仅捐了61片眼角膜

90岁的老人不识字,却委托他人捐献了自己的遗体和眼角膜,大家尊称她为“好人陆阿姨”。可像陆阿姨这样的“好人”太少:8年里,南京才捐献了61片眼角膜。昨天,南京红十字会举行了“眼角膜捐献家属座谈会”,一段段感人的捐献故事呈现在人们面前。逝者已矣,而他们很多家属也成了坚定的眼角膜捐献支持者。

刘永源的眼角膜成功移植到患者眼里,听到这个消息,他的爱人左女士和女儿抱头痛哭。左女士告诉女儿:“你的爸爸又能看到我们了。”刘永源62岁时患上了结肠癌,临终前,他作出了人

生中最后一个重要决定。左女士说:“当时6个疗程已经结束,效果似乎很好,他没有脱发,精神也很好,但是病魔无情,化疗还是没有办法控制肿瘤转移,在保持着最后一丝清醒时,他把家里人喊到一起,要求把遗体以及眼角膜全部捐献。”过了没几天,左女士用颤抖的手代替已处于弥留之际的爱人签了字。去年3月3日的凌晨5点15分,刘先生带着对家人的无限眷恋离开了人世。不久,他的遗愿实现了,两片眼角膜移植成功,帮助其他人重见光明。如今,左女士也是坚定的遗体捐献支持者之一,她说:“勿以善小而不为,

我希望有一天走了之后,也能像我家老刘一样,把遗体和眼角膜捐献出来。”

90岁的陆守华生前长期在一所幼儿园当勤杂工,由于为人诚实热情,与大院内很多人都是朋友,大家尊称她为“陆阿姨”。直到她去世,很多人都只知道有个陆阿姨,而不知道她的真实姓名。由于是孤寡老人,老人常常为自己的身后事烦心。陆阿姨生前好友李老师说:“陆阿姨听说有个职工捐献了遗体,不仅走的时候不麻烦人,而且还可以继续帮助社会上的患者,她当时就动了心思。2004年,不认识字的陆阿姨找到学校

里一个老师帮她填写表格,帮她代签了字。她的侄子听说这事强烈反对,可陆阿姨的信念很坚定,觉得这个事情挺有意义,还是坚持完成了各项手续。今年5月24日,当陆阿姨去世2小时后,她的眼角膜在患者身上”重生“了。

昨天的座谈会上,南京红十字眼库的专家告诉记者,从2000年到2007年,南京8年里总共只捐献了61片眼角膜,其中还包括丹阳等地来宁的捐献者,由于眼角膜的供体少,以前一年能做大约30台手术,而今年只做了不到20台,是近几年最少的。 快报记者 刘峻

“免费”做美容 花钱又“毁容”



王女士(中)讨说法时被咬伤

三名未成年少女一起逛街,经过新街口国贸中心楼下时,被几名职业“拉客”拉上27楼享受“免费”美容服务。结果,花了钱不说,两名女孩脸部还出现了“小痘痘”。其中,小刘到省人民医院检查,医生说是使用化妆品所致。昨天,小刘的妈妈王女士找美容院理论,却遭到了粗暴对待。

## 推销“免费”服务

昨天下午1点,记者和王女士刚来到国贸中心楼下,一名女青年就塞给王女士一张卡片:“我们搞活动,可以免费做美容。”王女士仔细一看,正是女儿做美容的那家店,就将卡片塞进口袋,“我在等人,等一下上去。”女子脸色一变,要王女士归还卡片,但被拒绝。这时,一名男子和一名女子围上来,三人一起抢夺王女士口袋中的卡片,记者上前阻止,一名女子霸道地问:“你是谁啊?我又没打她,你管那么多干嘛?”

记者观察到,一共有11名职业“拉客”模样的人在国贸中心楼下转悠,只要见到年轻女子就热情地凑上去散发卡片。如果对方接过卡片,“拉客”就把人往楼上拉,虽然多数人选择飞奔而去,但也有不少人被成功拉上楼。

## “不满18岁也无所谓”

下午1点半,小刘和几名同学一起来到楼下,记者看到她额头和脸颊上长满了红疙瘩,“这几个地方特别痒。”小刘说,前一天被拉到美容院,“美容师”给做登记时,她们说不满18岁,“不满18岁也

无所谓。”一名“美容师”说。

小刘说,做美容过程中她就觉得不舒服,“美容师”称是正常情况,而且“免费美容”也变成了“收费美容”,三名女生一共花了220元。其中包括一瓶被强迫买下的爽肤水,以及20元“毛巾费”,但毛巾并没给小刘她们。

小刘回家后,脸部开始发生瘙痒,王女士根据爽肤水包装上提供的网址查询,却发现不存在。在省人民医院检查后,医生判定“化妆品引起过敏”。

## 美容院:“你情我愿才购买”

在国贸中心2707室“南京荣耀美容院”,一名自称姓韩的中年女子说老板不在,但她可以代表老板说话。

在一本登记本上,记者看到小刘和一个同学写的是17岁。韩某的解释是“18岁以下的女孩,可以为了治疗青春痘来做美容”。王女士质问为何让未成年人做美容,“本来就是你情我愿才购买。”韩某道。

王女士出示了病历,要求对方退还费用,但店里一名女工问:“你在哪个医院做的?哪个科室?哪个医生?”这话惹火了王女士,双方开始争执起来。当一名“美容师”拿出手机要拍照,王女士上前争夺,争执中王女士的左手腕被咬伤。

110民警赶到后,韩某终于承认自己就是老板。

随后,双方被民警带往派出所处理。今天,双方将一起到工商所接受处理。

快报记者 马晶晶 常毅 文/摄

《20多万元污染赔偿款究竟落在谁手里了?》后续

## 几十户受害居民联名向警方报案

12月12日,快报报道了《20多万元污染赔偿款究竟落在谁手里了?》一文,引起社会强烈反响。一部分未拿到赔偿款且又被蒙在鼓里的居民,也加入了维权行动中。目前,来凤新村66~73号中,几十户未拿到赔偿款的居民已经联名写信,向秦淮警方报案。

来凤新村社区主任万银珠告诉记者,她正在找“六个代表”,希望多拿钱的人把钱“吐”出来,分给受害居民,把此事大事化小,小事化了。

## 拿到补偿款的也很气愤

二机床厂早在2004年就已经支付了来凤新村66~73号受害居民一笔污染赔偿款,这一笔赔偿款已经被二机床厂证实由“六个代表”签字领取。这一消息让广大领取、未领取赔偿款的居民都很震惊、气愤。

77岁的蔡大爷告诉记者,他早在2004年就拿了2000元赔偿款,但得知有很多居民没有拿到这笔钱时,他还是十分气愤。他认为:“这个钱应该分给大家。”

“我们天天忙上班,看了快报,才知道此事。”家住来凤新村66号的刘先生和他的妻子告诉记者,“我们一定要弄清楚此事。”

## 几十户居民联名写信报案

上周五,徐先生、周女士等5位居民,带着未拿到赔偿款的几十户居民的联名举报信,向秦淮公安分局双塘派出所报案。举报信里检举刘某某、赵某某等“六个代表”,非法侵占二机床厂赔偿给大家的烟尘补偿款,请求警方立案侦查。

周女士告诉记者,大家还准备了一份举报资料,准备再给秦淮公安分局经案大队投一份。“这一笔赔偿款是给大家的,都3年了,他们几个人也没说一声,当大家知道这件事后,他们还不‘吐’出来,真是太嚣张了。”周女士表示,他们希望警方能为大家讨回一个公道。

## 社区主任:希望多拿的人把钱“吐”出来

快报记者之前,来凤新村社区主任万银珠已经了解到“赔偿款”纠纷,并认为广大居民的要求并不过分,多拿赔偿款的人应该把钱“吐”出来。此外,作为社区主任、两届人大代表的她,并

不希望本社区居民为此闹得不开心,她很想把事情消灭在“萌芽”状态。

万银珠说,11月26日上午9时许,她曾把大家一致公认的“六个代表”之一的刘某某请进了社区,并与他做了一次深谈。然而,刘某某上午答应把多拿的钱“吐”出来,下午却又反悔了。

万银珠说:“这个事情出来来凤新村,我觉得不光彩,我不希望我社区的居民出事。”万银珠说,快报报道当天,她一直守在社区。“我希望‘六个代表’能够主动来找我。”万银珠说,这是最好的一种结局,多拿钱的人把钱“吐”出来,社区愿意代劳把这一笔赔偿款分给未领到钱的受害居民。

然而,等待一天的结果让万银珠很失望。“六个代表”一个也没有主动去找她。12月13日,万银珠又主动给刘某某打电话,但是刘某某始终不接。随后,万银珠联系刘某某的岳母,希望其

岳母能做一些他的思想工作。“目前,刘某某还是不接受我的电话,也不来找我。”万银珠焦急万分地说,她今天要继续找刘某某和其他5位代表。“纸终究包不住火,如果他们能主动把钱‘吐’出来,现在还不晚呀。”万银珠说,她了解到,被居民公认为是“六个代表”的居民,个个上有老下有小,她不希望他们为了这一点钱,而被追究法律责任。

快报记者 钟晓敏

## 意外怀孕怎么办?

现代生活无处不充满激情,特别是男女爱情的甜蜜,由于缺乏防护措施或防护措施不当,冲动过后则可能意外怀孕,相当部分欲将“甜蜜果实”于舍弃,但又怕影响今后再孕,犹如站在没有信号标志的十字路口,不知所措。

专家提醒:意外怀孕选择人工流产手术须慎重。首先要慎重选择有计生资质的医疗机构,还要选择有计生临床经验丰富的专家,结合人工流产高新技术,才能确保人工流产手术安全成功,防止出现漏吸、出血、感染及今后不孕现象,杜绝盲目“无痛流产”可能因此失去生育能力而面对一辈子的“沉痛”,千

万不要盲目就医,因为不规范、不安全的人工流产手术会导致术后感染及今后宫外孕危险,如果输卵管破裂会引起大出血而危及生命。

敬告:意外怀孕的又暂时不想生育的女性朋友应慎重选择就医。临床证明采用澳大利亚MIDEN技术及现代微管超导可视3分钟无痛人流手术,真空吸引将怀孕的胚胎组织一目了然准确无误轻松吸除,具有保宫、护宫、不损伤宫颈黏膜、不影响今后再孕,安全可靠等诸多优点,是意外怀孕无痛人流流产的最佳选择。

## 从白带质量看妇科疾病

由于女性独特的生理结构,其阴道具有自然防御功能,所以正常的女性白带平时量不多,无色透明或乳白色、质清、无味、无刺激性。正常的女性白带并非感染也无须治疗,只有变质变量的女性白带应高度重视。女性朋友可从自身的白带质量查看妇科生殖健康。

女性白带异常、白带腥臭、白带脓味、白带水样、白带浆液、白带色黄、白带脓性、白带血性等都应高度关注。女性阴道炎、宫颈炎、宫颈糜烂、盆腔炎、外阴瘙痒、尿道口刺痛、外阴溃疡、阴道异状肉芽肿、月经不调、受孕困难等各种妇科疾病,很大程度说明女性阴道自然防御功能已受到侵害,大量致病菌、病原体、淋病双球菌、病毒等潜入作乱,致使正常的白带变质变量,从而破坏了女性朋友的日常生活规律和危害身体健康,如不及时治疗或治疗不对症或治疗不彻底,极易造成病情

迁转而累及受孕困难或根本不能受孕,严重的可导致宫颈恶变即宫颈癌。

密切关注白带质量是女性朋友自身健康的切身课题,特别是白带脓性或白带血性且有异味、下腹坠胀痛(月经期或性生活后加重的),就要考虑宫颈炎及宫颈糜烂的危险。

现代治疗妇科疾病,特别是宫颈炎、宫颈糜烂在临床已经证明“BBT”自凝新技术定位准确,能直击病灶,可在短时间内使糜烂组织脱水凝固而被机体自然吸收还原,结合专科药物清除并杀灭致病菌、病原体,治疗后宫颈光滑如初,不留任何痕迹,解除并阻断宫颈恶病,达到真正治疗目的。

另外,临床上备受女性关注的妇科生殖整形采用现代精细手术,专家亲自操作,对女性私密处破损可自然逼真修复还原,妇科生殖整形术后无损无痕,完好如初,安全可靠。

南京京华医院 (苏)医广[2007]第04-03-103号

妇科

QQ咨询: 200856408

妇科疾病: 025-86640022

早早孕: 025-84540781 (免费检测)

地址: 南京市新街口淮海路146号(国美电器向东300米)

## ■警方提醒

## 注意防范美容陷阱

目前,一些美容院玩花样进行虚假宣传,消费者稍不注意便会落入陷阱。记者从警方了解到,由于美容院打的是擦边球,有些行为并不违法,只是普通的民事纠纷,所以警方只能从中调解。警方介绍了几种美容院常用的坑人招数,以提请市民注意。

## 【陷阱一】免费背后是高价

好多坑人的美容院把店开在闹市区,这样便于上街拉客,也会给客人以安全感。他们一般以免费美容为幌子招徕顾客。但是,当顾客躺在美容床上时,美容师就会指出她皮肤的不足,推荐用什么什么化妆品。顾客一一答应,就这么钻进陷阱了,因为美容师推荐的这些化妆品都是要钱的,而且价格不菲。如果顾客跟他们理论,他们还振振有辞:“免费的只是最普通化妆品,你自己要用高档的能怪谁?”

警方提醒:天下没有免费的午餐,当遇到这种极具诱惑的推销时,一定要多长一个心眼。

## 【陷阱二】吸纳会费 人间蒸发

有些美容院打一枪换一

个地方。他们也派人到街上去拉客,为顾客做美容的时候,美容师会强力推荐办理会员卡。一些顾客会招架不住,掏钱办理会员卡,但是,下次再去时,却发现美容院已经人间蒸发了。这种案件一般涉嫌诈骗,警方会立案调查。

警方提醒:要去正规的美容院,消费前要看有无工商部门颁发的营业执照。在大宗消费时,一定要签订书面协议。

## 【陷阱三】玩文字游戏宰客

一些美容院会通过玩文字游戏的方式来逃避责任。

刘小姐决定在一家美容院花2000元治疗疤痕,并签订了美容协议:“包治无效退款”。但是,刘小姐治疗了近半年后,却没有任何效果,于是要求按照合同退款,美容院却说“还没治完”。由于美容协议中写下“包治无效退款”,却没有写明多长时间,商家便钻了这个“空子”。

警方提醒:生活美容与医学美容是两回事,一些美容院没有医学美容的资格,小心美容不成反毁容。

快报记者 朱俊俊